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WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Export pluimveevlees naar Zuid-Afrika  -  Importheffing

Tijdens de vorige legislatuur was er een handelsgeschil ontstaan tussen Zuid-Afrika en de 
Europese Unie met betrekking tot pluimveevlees. Voormalig collega Francesco 
Vanderjeugd ondervroeg toenmalig minister-president Bourgeois en de minister van 
Landbouw hierover (schriftelijke vraag nr. 241 van 2 mei 2018 aan minister-president 
Bourgeois). Concreet ging het hierom: een handelsakkoord tussen de Europese Unie en 
Zuid-Afrika zorgt ervoor dat vanuit Europa pluimveevlees naar Zuid-Afrika kan worden 
geëxporteerd zonder importheffingen. De Zuid-Afrikaanse pluimveesector heeft hierop 
een eerste keer gereageerd in 2014 door een antidumpingclausule te eisen. Met succes, 
want inmiddels werd een antidumpingheffing opgelegd aan de Europese exporteurs. Een 
nieuwe aanval van de Zuid-Afrikaanse producenten op Europees pluimveevlees kwam er 
door een beroep te doen op de safeguardclausule, waardoor een heffing van 37% van de 
waarde van het geëxporteerde product zou worden geheven indien deze wordt 
toegestaan. Alle betrokken partijen dienden daarop een dossier in bij de ITAC, de 
International Trade Administration Commission of South Africa. 

In december 2016 kondigde de Zuid-Afrikaanse overheid vervolgens aan dat er een 
voorlopige importheffing werd ingesteld van 13,9% op de invoer van kippenvlees uit de 
EU. Die maatregel zou van kracht blijven tot 3 juli 2017, waarna de overheid kon 
beslissen een definitieve heffing in te voeren. De voorlopige heffing werd nog niet 
vervangen door een definitieve heffing op het tijdstip waarop schriftelijke vraag nr. 241 
van 2 mei 2018 werd beantwoord. De EU vocht deze maatregel trouwens aan omdat de 
ITAC zich zou hebben gebaseerd op gegevens uit het vorige handelsakkoord tussen de 
EU en Zuid-Afrika, en niet op het op 10 oktober 2016 in werking getreden European 
Partnership Agreement (EPA).

1. a) Welke evoluties zitten er in het dossier sinds mei 2018?

b) Werd er meer bepaald een definitieve heffing ingevoerd? Zo ja, hoeveel bedraagt 
die?

c) Kwam er een uitspraak over de aanvechting van de beslissing door de EU? Zo ja, 
welke?

d) Heeft de EU uiteindelijk een zaak aangespannen bij de 
Wereldhandelsorganisatie?

2. a) Hoeveel pluimveevlees werd vanuit Vlaanderen jaarlijks geëxporteerd naar Zuid-
Afrika in de periode 2018-2021?



b) Welk aandeel nam het slachtafval daarbij telkens in?

c) Hoeveel bedroeg de totale jaarlijkse som van de export naar Zuid-Afrika en welk 
procentueel aandeel nam de export naar Zuid-Afrika jaarlijks in ten aanzien van 
de totale export vanuit Vlaanderen?

d) Heeft de export van Vlaams pluimveevlees naar Zuid-Afrika tijdelijk stilgelegen 
wegens de vogelgriep?

e) Welke impact heeft covid gehad op de export van Vlaams pluimveevlees naar 
Zuid-Afrika?

3. a) Welke andere land- en tuinbouwproducten werden jaarlijks vanuit Vlaanderen 
geëxporteerd naar Zuid-Afrika in de periode 2018-2021?

b) Hoeveel bedroeg het aantal en de handelswaarde?

4. Hoeveel bedroeg de handelsbalans tussen Vlaanderen en Zuid-Afrika jaarlijks in de 
periode 2018-2021?

5. a) Hoeveel en welke land- en tuinbouwproducten werden vanuit Zuid-Afrika 
jaarlijks in Vlaanderen geïmporteerd in de periode 2018-2021?

b) Welke waarde vertegenwoordigde die import per jaar?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (243), Hilde Crevits (434).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 434 van 7 maart 2022
van EMMILY TALPE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Jan Jambon, Minister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, 
ICT en Facilitair Management.


